

新冠疫情冲击美国人的饭桌

特朗普下令肉类加工厂不许关门;民间流行自己种菜自给自足

■本报驻华盛顿记者 张 松

4月28日,美国总统特朗普签署行政令,宣布启用《国防生产法》,要求美国肉类加工厂在新冠肺炎疫情期间继续运营,以保证市场供应。

特朗普在白宫的一份声明中说,一些大型肉类加工厂因疫情关闭,这对全美肉类供应链的持续运行构成威胁,损害国家紧急状态下的“关键基础设施”。由于美国肉类加工高度集中在少数大型加工厂,关闭其中任何一家加工厂都可能破坏食品供应并对农牧民造成不利影响。因此,他要求美国农业部采取适当举措,确保肉类加工厂继续运营,并遵循美国疾病控制和预防中心、职业安全卫生署发布的操作指引。

美国农业部28日当晚发表声明说,根据白宫行政令和《国防生产法》授权,农业部将与肉类加工厂、州和地方政府一起努力确保这些加工厂继续运营,并确保员工人身安全。《华尔街日报》认为,此举有望缓解肉类生产厂家的压力,增加市场供给,但将导致工会和工人的批评。

新冠肺炎疫情肆虐造成美国肉类供应短缺。4月25日,美国肉类企业史密斯菲尔德宣布因多位员工感染新冠病毒,关闭拥有1700多名员工的伊利诺伊州工厂。在此之前,该公司已关闭位于南达科他州另一家拥有3700多名员工的工厂。与此同时,美国最大的肉类生产商泰森食品公司也因疫情关闭至少3家肉类加工厂。彭博社报道称,美国目前总共有22家肉类加工厂关闭。

泰森食品公司董事会主席约翰·泰森日前警告,美国食品供应链“正在崩溃”,肉类加工厂关闭,导致养殖户的数百万牲畜和家禽被销毁,但同时市场肉类供应无法满足消费者需求。

据美国媒体报道,在新冠肺炎疫情暴发导致主要加工厂关闭后,美国猪肉行业和农业监管机构正在讨论对数以千计的猪实施安乐死的可行性。美国猪肉行业因疫情关闭的工厂原本每天可处理10.5万头生猪,如今导致农场出现了积压,人们可能不得不将猪群实施安乐死。由于成千上万的猪无处可去,农场的畜棚已经“猪满为患”。

数据显示,本周,美国约有五分之一到四分之一的猪肉加工厂停产,而牛肉加工厂停产率也达到10%。白宫官



4月23日,在明尼苏达州,一名猪农照料自家的生猪。这名猪农用改变饲料成分的办法延长生猪生长周期,避免生猪达到出栏标准后被扑杀。 新华社发

美国一季度经济下滑4.8% 降幅创金融危机以来最高

据新华社华盛顿4月29日电(记者许缘 高攀)美国商务部29日公布的首次预估数据显示,因新冠疫情导致经济大面积“停摆”,今年第一季度美国实际国内生产总值(GDP)按年率计算下滑4.8%,创国际金融危机以来最大降幅。

具体来看,当季占美国经济总量70%的个人消费支出剧降7.6%,拖累当季经济增长5.26个百分点,是

1980年以来最差表现。反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资大幅下滑8.6%,拖累当季经济增长1.17个百分点。由于疫情打击全球经济增长和海外需求,当季美国出口不振,拖累经济增长1.02个百分点。

然而,该数据仍未能完全反映出疫情对美国造成的全部冲击。高盛集团经济学家斯潘塞·希尔认为,美国经济已开始衰退。美国第二季度经济状况可能更糟糕。

员担心,如果政府不介入,肉制品行业高达80%的加工能力将于未来几周被关闭。而生产能力的短缺已经冲击到美国人的菜篮子。截至上周,美国牛肉和猪肉的市场供应已经分别下降了24.5%和14.6%,而占美国肉类消费一半的鸡肉供应量也下降了8.2%。

肉类供应短缺使人造肉受到消费者追捧。数据显示,4月12日至18日的一周内,美国植物人造肉销量较去年同期上升200%,而在过去8周内更是猛增265%。与传统肉制品相比,人造肉生产自动化程度高,受疫情影响小。

美国国际联合食品和商业工人联合会28日发表声明,要求白宫确保产业工人在新冠肺炎疫情下的安全。声明

指出目前约有20名肉类和食品加工工人因新冠肺炎死亡,超过5000名工人感染病毒。声明要求政府强制肉类公司向屠宰场工人提供“最高级别的防护设备”,并确保每天进行新冠病毒检测。此前,史密斯菲尔德等肉类企业的员工指责雇主让他们在没有防护的情况下工作,导致感染暴发。美国肉类企业表示,他们正采取措施保护工人,比如发放口罩,在加工线工作间安装塑料防护罩等。但他们同时强调,在疫情蔓延时期,保持肉类供应链运行至关重要。

美国劳工部则表示计划发布行业指导意见,为工厂业主和工人提供保护,使其免受因保持设施开放而可能导致的责任。该指导意见将包括建议65岁以上和有健康问题的高危工人远离

工厂,留在家中。

疫情对美国人菜篮子的冲击亦超过了肉制品。在一些超市,部分蔬菜供应也出现短缺,鸡蛋和牛奶供应时有时无。《华盛顿邮报》报道称,由于担心疫情造成严重食品短缺,美国一些家庭开始在自家的庭院中种菜,媒体称之为“胜利花园”的复兴。一战和二战期间,美国、加拿大、英国、德国等国的民众通过自行种菜减轻战时食品供应压力。在美国,“胜利花园”提供了二战时蔬菜供给的三分之一。如今,许多美国网友在网上以“胜利花园”为主题,晒出自家菜园子的照片。据报道,由于民众种菜热情高涨,美国一些地方的市场已经出现蔬菜种子断货的情况。

(本报华盛顿4月29日专电)

我外交部评美国在前苏联国家建生物实验室 希望美方正视当地民众生命安全 采取切实举措消除国际社会疑虑

新华社北京4月29日电(记者温馨)针对美国在前苏联国家建立生物实验室研究美国本土禁止的研究项目,外交部发言人耿爽29日说,希望美方本着负责任的态度,正视国际社会的关切和当地民众的生命健康安全,采取切实举措,消除国际社会的疑虑。

当日例行记者会上,有记者问:前不久,俄罗斯外交部发言人就美国在前苏联国家建立生物实验室表达关切。近日,有境外媒体披露相关实验室实际上完全受美方领导,由美国防部下属单位下达指令,用于研究针对特定人群的危险疾病,进而研究许多美国本土禁止的研究项目。请问中方有何评论?

耿爽说,中方注意到俄罗斯外交部发言人的表态及相关报道。美国在前苏联国家建立了多个生物实验室,却对其功能、用途、安全系数等三缄其口,让当地民众和周边国家深感担忧。据了解,有当地民众强烈要求关闭相关的实验室。希望美方本着负责任的态度,正视国际社会的关切和当地民众的生命健康安全,采取切实举措,消除国际社会的疑虑。

几内亚比绍总理确诊感染新冠病毒

新华社达喀尔4月29日电(记者邢建桥)比绍消息:几内亚比绍国家电视台28日晚报道,几内亚比绍总理努塔·戈梅斯·纳比亚姆确诊感染新冠病毒。

报道援引几内亚比绍公共卫生部长安东尼奥·多伊纳的话说,纳比亚姆为不明原因的社区感染病例。多名与纳比亚姆密切接触的政府官员已接受检测,正在等待结果。

为了应对新冠疫情在几内亚比绍蔓延,几比政府已采取诸多限制性措施,其中包括关闭饭店、酒吧、礼拜场所和学校等。此外,几比全国每日17时至次日6时实施宵禁。几比总统恩巴洛4月26日宣布,再次延长国家紧急状态至5月11日。

截至目前,几比累计报告确诊病例75例,其中18例治愈、1例死亡。

印度确诊病例超3万 死亡破千

据新华社新德里4月29日电(记者赵旭)印度卫生部29日发布的最新数据显示,截至当天17时,该国新增新冠确诊病例1813例,累计确诊达31787例,累计死亡病例达1008例,另有7797例治愈出院。

29日是印度实施全国封锁的第36天,该封锁措施将于5月3日结束。由于疫情依旧严峻,印度总理莫迪27日表示,对部分疫情影响严重的地区,封锁措施在5月3日后继续实施。

自3月25日开始的全国封锁使印度经济生产受到严重打击。印媒报道称,尽管印度劳工部此前已要求企业不要在疫情期间停付或降低雇员工资,但目前印度已有数百万人失业。

俄罗斯新冠病例数接近10万 总理米舒斯京表示将延长外国人入俄禁令期限

新华社莫斯科4月29日电(记者鲁金博)据俄罗斯防疫指挥部29日的消息,过去24小时俄罗斯新增确诊病例5841例,累计确诊99399例。

数据显示,莫斯科新增确诊病例2220例,累计确诊50646例;全俄新增死亡病例108例,累计死亡972人;新增治愈1830例,累计治愈10286例。

俄总统普京28日宣布,俄全国放假延长至5月11日,要求各地继续严格遵守当前所采取的疫情防控措施。

俄总理米舒斯京29日表示,政府将延长外国人入俄禁令期限,直至疫情改善为止。俄消费者保护和监督局呼吁民众在“五一”假期期间不要外出野餐、探亲访友等。

打一场防控阻击战 唱一曲群英谱赞歌 最美上海移动人 助力疫情防控 服务复工复产

窗口服务始终为您守候

上海移动营业厅工作人员始终认真做好防护、微笑值守窗口。营业厅里的每一个区域,都会进行定期消毒;每一块触摸屏、每一支签字笔,都被不厌其烦地用酒精棉片反复擦拭。他们尽可能地快速妥善解决问题,即使是面对重要疫区的用户,他们也不推脱,耐心帮助,让移动通信传递用户对家乡的关心。



一线夫妻携手助力抗疫

上海移动一线员工熊海楠负责管辖范围内直供店的联络和相关物料的配送工作,他的妻子高盼是上海市中医医院的一名护士,2月15日随中医医疗队驰援雷神山医院。疫情面前,面对家中父亲骨折,牙齿未落的孩子需要看护等种种困难,熊海楠毅然支持爱人前往一线支援,独自扛起家中重任,照顾病中的父亲和孩子日常生活,却也不耽误正常工作,有力书写了大疫面前的勇于担当。



助力高速道口车辆检查

在G15和S36的高速道口,上海移动志愿者们协助道口交警、医护人员,对每一辆进入上海市的车辆进行登记。志愿者两人一组,身着全套防护服,一人登记车辆、车上人员等信息,一人让车上所有人员扫码填写“健康云”来沪填报信息。尽管初春的天气依然寒冷,但在防护服下,他们的衣衫早已在东西奔走中被汗水浸透。



服务社区人流出入登记

上海移动各属地分公司统筹党工团力量,与区文明办、区相关街镇同舟共济、齐心协力完成各项防控工作。经过标准化的培训后,他们与社区防疫人员并肩战斗,为社区体温测量、信息登记、人员接待等工作增添人手,也助力做好疫情防控宣传、抗“疫”物资分派、门岗道口守护、口罩预约通知等工作。



无偿献血为爱挽起袖子

2月末至今,超过70名移动人在虹口区彩虹献血屋为爱逆行挽起袖子,共向上海市中心血库提供了15000ml热血。他们以无偿献血的方式,为抗击疫情尽一份绵薄之力,为全面打赢疫情防控阻击战作出了自己的贡献。



口罩生产有我一份力量

为助力上海本地口罩工厂恢复正常产能,上海移动多位员工主动报名前往口罩工厂参与志愿工作。经过简单的培训,他们穿上统一的工作服,快速投入了口罩包装工作,用自己的实际行动让口罩尽早到达防疫单位和广大群众手中。

